

捡到他人手机 刷机据为己有

男子涉嫌盗窃被行拘

本报讯(记者 辛欣)吃早餐捡到拼桌人遗落的手机,中年男子张某不仅没想着归还失主,反而关机、刷机一通操作后将手机占为己有。4月17日,迎泽警方通报,盗窃违法人员张某被长风东派出所行政拘留。

3月底,市民王先生在长风东街一家早餐店就餐后,准备驾车离开时才

想起手机落在了餐桌上,他赶紧折返寻找,发现手机不翼而飞,再打电话已关机。长风东派出所民警闻讯赶到,通过查看店内公共视频,锁定了嫌疑男子张某。

当时,正值就餐高峰时段,王先生和张某共拼一桌,吃完饭离开后,对面的张某注意到被遗落在桌面的手机,胳膊

一挥顺势把手机扒拉到自己面前,压在自己的手机下,随即一并塞进口袋离开了。进一步摸排后,民警查明张某是一名出租车司机,将其抓获归案。面对民警盘问,张某一口咬定手机是捡来的,企图蒙混过关。然而民警调查发现,张某捡到手机后不仅立即关机,还刷机恢复出厂设置以便自己用,这已经

构成了盗窃违法行为,遂对其作出行政拘留的治安处罚。

办案民警提示,法律不仅是对不法行为的约束,也是对公民行为的指引。民法典规定,拾得遗失物,应当返还权利人。捡到手机不归还可能构成侵占罪,属于违法行为,有可能被追究刑事责任。



图为货车侧翻现场。

货车拐弯侧翻 警方及时救援

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)4月15日,一辆货车在拐弯时不慎发生侧翻,司机被困在驾驶室。接到报警后,娄烦县公安局米峪镇派出所民警迅速赶到现场,及时将司机安全救出,并清理现场恢复交通。

当天中午12时许,米峪镇派出所接到群众报警求助,称在辖区某路段有一辆货车侧翻,驾驶员被困。警情就是命令,派出所迅速组织警力赶赴现场。民警发现事故地点附近有一处弯道,可能是货车拐弯时不慎发生侧翻。

在现场,一辆红色货车侧翻在路边,

车上拉载的矿泉水散落一地,驾驶员被困驾驶室,神情十分紧张。民警一边安抚驾驶员情绪,一边迅速展开救援。由于救援及时,驾驶员成功脱险,身体并无大碍。随后,民警、辅警又帮忙联系拖车、吊车,对事故车辆进行起吊、拖移,并主动帮忙收拾、整理散落的矿泉水。很快,在大家的不懈努力下,现场清理完毕,道路交通恢复正常。

货车司机感激不已,握着民警的手连声道谢。民警叮嘱司机,谨慎驾驶,注意行车安全。

开车观看视频 分心驾驶危险

本报讯(记者 张晋峰)货车司机不但未按规定使用安全带,还在驾驶时刷短视频,最终受到处罚。4月17日,山西高速交警二支队通报典型案例,提醒大家切勿分心驾驶。

4月9日,高速二支队九大队民警在辖区收费站对过往车辆检查时,发现一名重型半挂车司机不但没有使用安全带,而且放在手机架上的手机还在不停地播放

着短视频。面对交警询问,司机承认自己长途驾驶感觉无聊,于是边开车边刷短视频解闷。最终,交警对司机未按规定使用安全带的行为,作出罚款50元,记1分的处罚,对其驾驶时观看短视频的行为,进行了严厉批评和安全教育。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,任何分心驾驶行为,都有可能引发事故,请大家在驾驶时,务必始终保持全神贯注。

工具不翼而飞 民警快速找回

本报讯(记者 刘友旺)4月15日,一名工人维修小区大门时,一眨眼的工夫,维修工具竟不见了踪影。接到求助,民警快速帮忙找回被路人捡走的工具。

当天上午9时53分,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到张师傅求助,称其放在半坡西街一小区院门口的维修工具找不到了。接警后,民警崔亚男、辅警骆伟迅速赶到现场,询问得知张师傅刚

才维修小区大门时,顺手将工具放在垃圾桶旁边,可一眨眼就不见了。

得知情况后,民警立即查看小区门口的公共视频,发现是一名路人将工具拿走。民警立即在周边走访,找到了拿走工具的路人。原来,那个路人看见垃圾桶旁边放着一套工具,误以为是被别人丢弃不要的,便顺手捡走。

深入小区检查消防

本报讯(记者 杨沫)为进一步加强物业管理区域的安全防范工作,消除安全隐患,4月8日、9日,公安晋源分局义井派出所全体社区民警联合社区网格员,深入辖区各物业小区,全面开展消防安全、日常台账、人防物防、安全制度及停车场等方面的安全检查工作。

在消防安全检查环节,民辅警重点对小区内的消防设施设备是否完好有效、消防通道是否畅通进行查验,发现部分楼层的灭火器压力不足,要求物业立即整改,并现场向物业人员和居民讲解灭火器的正确使用方法以及火灾预防知识。针对消防通道存在私家车违规停放的问题,民警与物业一同联系车主,督促其规范停车,并对车主进行安全教育,确保紧急情况下消防通道畅通。

检查日常台账时,民警仔细查阅了物业的值班记录、外来人员登记册等,要求物业务必做好信息登记工作,完善基础台账,以便在出现问题时能够迅速溯源查证。在人防物防及安全制度落实情况检查中,民警与网格员查看了小区门禁系统运行状态、保安人员配备及巡逻频次,发现部分小区存在保安巡逻签到不及时的问题。对此,民警向物业负责人提出整改意见,要求加强安保队伍建设,严格执行安全制度,提升小区整体防范能力。

通过检查,有效提升了辖区物业的安全责任意识,及时消除了安全隐患。下一步,晋源公安将持续跟进整改情况,不定期开展“回头看”检查,确保辖区安全形势稳定。

反诈宣传深入浅出

本报讯(记者 刘友旺)为增强老年人防范电信诈骗意识,保障老年人财产安全,4月9日,古交市公安局反诈中心宣传小分队走进汾西苑社区,聚焦老年人群体,开展精准反诈宣传活动。

活动现场,宣传员化身“反诈讲师”,围绕“养老投资”“冒充公检法”“冒充亲友”等针对老年人的常见诈骗案例,深入剖析诈骗分子的惯用手法和作案特点,并深入浅出地讲解了AI换脸诈骗

等新型诈骗手段。从精心设计的诈骗话术,到层层递进的诱导步骤,宣传员们抽丝剥茧的讲解,让老人们清晰认识到诈骗的隐蔽性和危害性。

为了让老年群体听得懂、记得住,宣传员热情地向老人们发放精心制作的反诈手册,提醒老年人不向陌生人透露自己及家人的个人信息,遇到可疑情况要保持冷静,及时与子女沟通或报警求助,以防财物损失。

偷逃过路费被查获

本报讯(记者 张晋峰)货车司机张某在其所属公司负责人的指使下,用铝箔包裹车载ETC设备,从而达到屏蔽信号、偷逃费用的目的,结果被执法人员查获。4月17日,山西高速交警六支队通报了相关情况。

4月9日下午2时许,高速交警六支队四大队民警在与路网保障中队及山西交控集团工作人员联合执法时,发现一辆货车的车载ETC设备被铝箔包裹,试图屏蔽信号逃避高速公路计费系统检测。

司机张某称,用铝箔包裹设备系受其所属企业负责人指使,

其在服务区用铝箔包裹设备,待车辆驶过计费点后立即拆除,逃避应缴费用。目前,高速交警已正式约谈涉事公司负责人,待相关部门调查后,作进一步处置。

高速交警介绍,《山西省高速公路管理条例》规定,故意不缴或者少缴车辆通行费的,由省人民政府交通运输主管部门责令改正;拒不改正的,除补缴通行费外,处应缴通行费额二倍以上五倍以下的罚款,逃费者将面临罚款、补缴通行费,被列入失信名单等处罚,严重的还可能被追究刑事责任。